

3 de Mayo de 1931



# LA HOJA PARROQUIAL



Presta tu conformidad  
a lo que Dios quiera en todo  
Verás siempre de ese modo  
cumplida tu voluntad.

SANTA MARIA LA REAL DE LA CORTE.—OVIEDO

## Domingo IV después de Pascua

El Evangelio de hoy está tomado del cap. XVI de San Juan, donde se lee: Os conviene que me vaya.

En aquella plática que mantuvo Jesús con sus discípulos después de la cena, les anuncia para muy próxima la afrentosa muerte de cruz que le esperaba y, por ende, su partida de este mundo al Padre que le había enviado.

Tal declaración hubo de contristar a los Apóstoles, obligándoles a verter abundantes lágrimas. Para consolarlos, añade el Salvador: "Os digo la verdad; os conviene que me vaya. No descenderá sobre vosotros el Paráclito mientras permanezca yo a vuestro lado; pero cuando haya vuelto a la diestra de mi Padre os enviaré el Espíritu Santo, que os llenará de su luz y ardor, hablará por vuestra boca, y al mundo enseñará lo que es el pecado, lo que es la justicia de Dios y lo que es el juicio."

De esta suerte anima y alienta el Salvador a los suyos en memorable fecha, y a los cristianos enseña a someterse siempre y en todo a la voluntad de Dios. ¡Qué felices serían los hombres si hiciesen siempre la voluntad de Dios! Porque Dios, en sus inexcrutables designios, quiere el mayor bien del hombre; luego cuanto más fielmente cumpla la criatura racional la santa voluntad del Señor, tanto mejor conseguirá la dicha por que suspira.

Alimenta el Creador al más insignificante insecto, y con vestido más hermoso que la púrpura de Salomón adorna los lirios del campo. ¿Cómo no había de velar cual solícito y cariñosísimo padre sobre el hombre, su predilecta criatura, siendo su soberana voluntad la más sólida garantía de la dicha humana?

Deber nuestro es y muy sagrado cum-

plir, someternos, conformarnos en todo a la voluntad de Dios. Todo lo que en el mundo sucede es porque Dios lo quiere o lo permite. Pudieron sostener los paganos que los acontecimientos que se suceden en la muy larga serie de días, años y siglos se deben al azar; o como imaginan no pocos que la fatalidad preside la suerte de los hombres; pero los cristianos sabemos y creemos que es la voluntad de Dios la que nos rige, pudiendo, por tanto, mediante la aceptación de la divina voluntad, santificar todas nuestras horas de vida, desde la cuna hasta el sepulcro.

Venga, pues, lo que viniere, resignémonos siempre y esperemos. Aunque seamos ultrajados por nuestros hermanos, aunque mortal enfermedad se cebe en nosotros, aunque nos haya prohijado la indigencia, jamás nos lamentemos. Que Dios nos reserva deslumbrante trono de gloria, eterna corona, sentándonos entre los príncipes de su pueblo.

### Sección catequística

#### LA EUCARISTA COMO SACRAMENTO

¿Para qué es el Santísimo Sacramento de la Comunión?

—Para que, recibéndole dignamente, sea alimento de nuestras almas y nos aumente la gracia.

—La Eucaristía ¿es sólo un misterio que debemos creer y adorar?

—No es esto sólo; sino también un sacramento que hemos de recibir. En ella hay todos los elementos necesarios para un verdadero sacramento: signo sensible, que son las sagradas especies; institución divina, puesto que fué instituída

por Jesucristo en la última Cena; y *producción de la gracia*, puesto que Cristo dijo que el que come este pan vivirá eternamente.

—¿Por qué se llama este sacramento Santísimo?

—Porque, si los demás son santos porque dan la gracia o santidad, este es Santísimo, porque da, juntamente con la gracia, al Autor de la misma, al Dios tres veces santo.

—¿Qué otras especialidades tiene este sacramento?

—Estas dos: En él se muda la materia, convirtiéndose en el cuerpo y sangre de Cristo; lo que no ocurre en los otros, pues en el Bautismo, por ejemplo, el agua no deja de ser agua. Y este sacramento se conserva mientras duran las especies; no como los otros que sólo existen en el momento de recibirse.

—¿Cuál es la razón de ser de este sacramento?

—Cristo le instituyó para que sirviese de alimento a nuestras almas. De modo que, así como por el Bautismo nacemos a la vida de la gracia y por la Confirmación nos fortalecemos en la misma vida, así por la Comunión la alimentamos.

### ¡EJEMPLO

Varios son los casos que se registran en la Historia de personas que milagrosamente han vivido, más o menos tiempo, sin otro alimento que la sagrada Eucaristía. El más famoso hasta ahora era el de Santa Catalina de Sena, que en cierta ocasión se pasó desde el día de Ceniza hasta la Ascensión, sin tomar otra cosa que la Sagrada Forma.

Mas actualmente hay otro caso que está llamando poderosamente la atención del mundo entero; y no puede ponerse en duda, porque ha sido sometido a toda clase de pruebas y ahí está todavía viviente para el que quiera ir a verlo.

Es el caso de la célebre Teresa Neuman, de treinta y dos años de edad, vecina de Konnersreuth, en Alemania. Apenas habrá un lector de LA HOJA que no tenga conocimiento de la maravillosa vida de esta joven; por lo que sólo apuntamos lo que hace a nuestro caso.

Desde el año 1923, Teresa no ha comido, y desde el 1926 tampoco ha bebido, tomando sólo la sagrada Comunión cada día. Hubo tiempo en que no podía tragar la Hostia y se le daba sólo una partecita, que a costa de muchos tra-

bajos lograba pasar. Actualmente se le da la Hostia entera, y ésta desaparece inmediatamente de su boca sin que ella haga movimiento alguno para pasarla.

Lo más notable es que, desde que no toma más que la Sagrada Comunión, no pierde peso; está constantemente en los 55 kilos, excepto los viernes de cada semana, en que se reproducen en ella los dolores de la Pasión de Cristo y derrama copiosa sangre. En este día pierde dos o tres kilos; pero para el domingo ya los ha recuperado. Sube de punto el milagro la circunstancia de que de su cuerpo salen residuos como de las personas que comen y no pierde el peso que esto supone.

Los incrédulos, ante la evidencia de los hechos, que no pueden negar, inventan explicaciones completamente absurdas. ¡Tan obcecados están en su incredulidad! Nosotros, sin hacerlo materia de fe hasta que hable la Iglesia, reconozcamos el poder de Dios para obrar estos portentos y otros mayores, y demos gracias a Jesucristo que, con este sustento que milagrosamente da a los cuerpos por medio de la Eucaristía, nos quiere representar el que da a las almas siempre que la reciben dignamente.

## Momento religioso-social

Antes de empezar a hablar por nuestra cuenta de lo correspondiente a esta sección, nos parece muy oportuno poner, por vía de prólogo, un artículo del inimitable publicista don Adolfo Clavarana.

Aunque escrito hace algunos lustros, parece inspirado en el momento presente. Hélo aquí:

### "LA MEJOR POLITICA

¿Cuándo se convencerán los hombres de que la mejor política no consiste en la forma de gobierno, sino en la substancia de las leyes que nos han de regir y en la rectitud de los que las han de aplicar?

¿Cuál es la causa de nuestros males?

La codicia más exagerada de grandes y pequeños; el cinismo y el descaro con que todo el mundo va buscando el alma del negocio, en vez de buscar el negocio del alma; el desprecio absoluto en que ha caído la virtud y honradez, hasta el punto de que no hay apenas político que no se ría ya de estas cosas.

¿Y cómo se remedia eso? ¿Se remediará acaso mudando los collares de los

perros? ¿O se remediará llamándonos republicanos en vez de llamarnos monárquicos? ¿Se remediará acentuando la libertad de pensar, escribir y blasfemar; abriendo la mano a los catedráticos para que disparaten; fundando escuelas laicas, casas del pueblo, levantando templos protestantes o dejando que la masonería acabe de arrebatarnos lo poco que nos queda?

El sentido común contesta que no. Pues entonces, ¿cómo se explica que aún haya gentes que se hagan ilusiones soñando en reformas políticas y no caigan de su asno y se convenzan de que la cuestión no estriba en la *forma* sino en la *substancia*, y que esa *substancia* no puede ser buena mientras no haya temor de Dios?

Dime lo que *crees* y te diré lo que *haces*; y dime lo que *quieres hacer* y te diré lo que *politiqueas*.

No hay más que una Filosofía de la Historia que sea verdadera, como no hay más que una verdad, y esa enseña que los pueblos como los individuos cuando se acercan al Evangelio progresan, y si se alejan de él perecen.

Luego la mejor política es y será siempre la que más se aproxime a ese centro de vida y de luz, fuera de la cual la civilización resulta un mito.

Hay que desengañarse: O cristianos de veras en política como en todo..., o al bosque con el pellejo al aire".

## Mientras no supriman eso..

En la plaza principal de una villa española se halla un flamante orador dando un mitin anti clerical.

"Compañeros, decía, hay que dar al traste de una vez con todas esas zaramojas que nos enseñan los curas. El progreso ha demostrado ya que todo eso de la Religión son cuentos de hadas. Hay que borrar la creencia en Dios y en ese espantajo del Infierno con que nos atemorizaban; hay que echar fuera del país a los frailes, hay que suprimir los curas, hay que cerrar definitivamente las iglesias; hay que suprimir..."

En aquel momento aparece en medio de la plaza un entierro. El orador suspende la palabra mientras pasa, y entre tanto un paisano de estos que los modernos sabios desprecian, pero que discurren mejor que todos ellos, le hace la siguiente observación:

—Diga usted, señor: ¿Non podrían suprimir también la muerte?

—¡Ah! A eso no se ha llegado todavía, contesta el charlatán.

—Pos miusté; mentres tantu q'a eso non lleguen, tengo por más cuerdu vivir cumu mis antepasaos y morir tamién cumo ellos; porque ¿quín ye capaz a asegurar que Dios se va a reducir a la nada porq' ostés así lo acuerden, y q'el cielu y el infiernu van quedar soprimíos porq' ostés los sopriman, en fin, que na hay dimpués de la muerte porque nin a ostés nin a mí nos convenga que lo hayga?

Y diz que el orador no volvió a reanudar el discurso, y él y los oyentes se unieron al cortejo fúnebre meditando en el pequeño pero sustancioso discurso del paisanín.

## A la Virgen de Mayo

María, ¡oh Virgen de célica hermosura!  
hoy el hispano pueblo, enardecido  
por el intenso amor con que te adora,  
tus bellezas ensalza y tu ternura,  
y humillado, abatido,

sobre tu imagen santa reza y llora.

De Mayo con el hálito fecundo  
reviven sus amores,  
y con luces y cánticos y flores,  
te ha mostrado su fe y su amor profundo.

Hoy más que nunca ardiente es su ple-  
[garia,

es fuego del dolor que le consume  
y sacudir no alcanza;

ya en su fuerza esta gente no presume,  
y al verse solitaria

en Ti tan sólo ha puesto su esperanza.

En sus arterias hierve la ponzoña  
de exótica doctrina,

veneno de epicuros y de histriones,  
que provocan la cólera divina,

cuyo rayo potente  
vislumbra con terror la hispana gente  
al presenciar infaustas rebeliones.

Detén, detén, ¡oh Virgen sin mancilla!  
el estrago tremendo, pavoroso,

que siembra por doquier la justa saña  
de Jehová irritado;

a los sectarios pérfidos humilla;  
confunde, aplasta al áspid venenoso

del vicio y del error que oprime a España,  
si no está decretado

que esta nación tu herencia, ¡Madre mía!  
sucumba en el dolor de su agonía.

## ECOS PARROQUIALES

*Bautizados.*—El 23 del pasado Marcelino Víctor Lobón Fernández, nacido el 18 del mismo, Postigo Bajo, 8. El 25, Fernando Casimiro Monje Valdés, nacido el 3, calle de la Isla de Cuba.

*Proclamados.*—Don José Buylla Busto, de ésta, con doña Ramona Urdangaray Fernández, de San Pedro de los Arcos. Don Ramón Iglesias Cimadevilla, de ésta, con doña Carolina Villa Cimadevilla, de Grandá, en Siero. Don Benigno Fernández Valdés, de ésta, con doña Enriqueta Cuesta Gutiérrez, de Ablaña, en Mieres. Don Luis Gallego Pérez, de ésta, con doña Secundina López Villanueva, de Felechés, en Siero.

*Matrimonio.*—Le contrajeron el 27 del pasado, con solemnidad de primera clase, don Rafael Inclán Arango, de Villavaler, en Pravia, y doña María Álvarez Collar, de esta parroquia.

Enhorabuena, y para servir a Dios.

*Fallecidos.*—El 25 del pasado, don Fernando Areces González, de ochenta y nueve años, Plaza del Marqués de Mohías, 13. El 26, doña Manuela Migoya Caso, de treinta y cinco años, Postigo Bajo, 18. Recibieron los Santos Sacramentos.

R. I. P., y nuestro pésame a sus familiares.

### DE LA PRIMERA COMUNION

Las niñas que la hicieron este año fueron las siguientes:

Nieves Bobes, Flora Bobes, Vicenta Meléndez de Arvas, Teresa Iglesias, Isabel Urdangaray, Pilar Delmas, Carmen Galán. Concepción González, María Palacio, Araceli Infiesta, Carmen Díaz, Luisa Delmas, Amalia Rodríguez, Angeles González, Josefina Muñiz, Olvido Fernández, Encar-

nación Bobes, Natividad Rodríguez, Angeles Acebal, María Luisa Álvarez, Herminia Viesca, Luisa Vega, Amalia Cimadevilla, Gloria Fernández, Ramona Valdés, Carmen G. Izquierdo, Angeles Ariznavarreta, Josefina Marcos, Luz Zuazua, Mercedes Iglesias y Clementina Soladana.

A los donativos recibidos para este día hay que añadir 5 pesetas de D. M. C. y 2 de una persona caritativa para un niño pobre.

La lista de los niños irá en el número próximo.

### VIATICO A LOS ENFERMOS

El domingo próximo, a las siete y media de la mañana, se llevará solemnemente la Comunión a los enfermos e impedidos de esta parroquia.

Sabida es la obligación que tenemos todos, sanos o enfermos, de cumplir con los preceptos de la Iglesia. Por tanto, las familias que tengan alguno de estos impedidos de ir al templo, están obligadas, bajo pecado mortal, a avisar para que cumplan en sus casas. Hágalo antes del sábado de esta semana.

Procuren asistir a acompañar al Santísimo cuantos hombres puedan.

El Señor ha mandado una dolorosa prueba al Párroco, director de esta humilde revista, con la muerte de su querido hermano don Rafael Cossío Gómez, ocurrida el día 1 del corriente.

Su vida inmaculada, su bien arraigada fe, la cristiana resignación con que soportó su larga y penosa enfermedad y su muerte santa, con todos los preparativos de la Iglesia católica, son prendas de que Dios le dará el eterno descanso.

Para que así sea, su desconsolada viuda y el mencionado Párroco y demás familia piden a los lectores una oración, y les agradecerán mucho la asistencia al funeral que tendrá lugar mañana, lunes, a las once.